## 民警看两周"默片"两秒反光条揪出"贼"

浦东警方破获一起入室盗窃案

# 4273

#### □ 记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

他"登高"翻窗,自以为不留马脚,但在 民警眼中却是自作聪明。黑暗中那转瞬即逝的 "反光条",成了破案的曙光……浦东警方用心 织就安全网,昼夜兼程成功破获一起入室盗窃 案。

今年 5 月 25 日上午 10 时许,一个身影冲进浦东公安分局东明路派出所,带着些许哭腔说:"帮帮我,我家里的黄金手镯、挂件都不见了!"原来,市民林女士当日打开放有贵重物品的抽屉后发现:里面价值 8 万余元的金饰竟不翼而飞。民警张佳俊第一时间安抚林女士情绪,并同步开展案件侦查工作。

"只要发生过,就一定有 痕迹!"张佳俊将目光放到了 被害人家中长达十五天的安防 视频中。

林女士家的摄像头画质模糊,张佳俊盯着屏幕,从早到晚将30多G的视频一帧帧推进,长时间的"默片"、宠物猫发出的声响,如此"煎熬"的两周过去了……"停!"随

着突然的一声,画面就此定格,一道仅持续了两秒的微弱白光闪过,"是运动鞋侧面的反光条!"民警判断是嫌疑人在微弱光线中蹑手蹑脚时,露出的一双黑白相间运动鞋。

"这反光条样式特殊,像 某品牌限定款。"张佳俊通过 反光条细节比对,结合手头收 集的线索,最终锁定了嫌疑男 子安某。而在随后的调查中, 民警发现安某正在附近的小区 里疯狂踩点,准备实施下一步 犯罪计划。当熟悉的反光条再 次出现时,民警果断上前将其 抓获。而直到案件告破,安某 的表情仍是难以置信。

事后,安某如实交代踩点 过程中发现林女士家的2楼窗 户未关,因此心生贪念,爬 墙、翻窗实施了盗窃。

#### 反向开锁盗走19组换电柜电瓶

一男子因盗窃罪被诉

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 孙晓光

本报讯 路边的智能共享 换电柜成为了骑手们的"加油站"。然而,一些不法分子竟对 换电柜伸出贼手。近日,男子因 盗窃19组换电站内电瓶,被奉 贤区人民检察院提起公诉。

"多个电池的定位在这里,我们要反映电瓶失窃情况!"今年2月,泰能能源公司(化名)工作人员报警称,近日其公司的换电柜后台系统发出预警提示,多个换电柜有电瓶被异常取出。民警侦查后发现男子周某有重大作案嫌疑,并在其家中及车内搜查到报失电瓶。

周某从事电池回收行业, 到案后,他坚称被查扣电瓶均 为回收而来。公安机关调取监 控视频及车辆行驶轨迹,显示 周某驾车多次在不同点位的换 电柜实施盗窃。在证据面前, 周某承认多次盗窃的行为。

据周某交代,一次他路过 换电柜时要试试能否"巧取"电 池。经过多次摸索,他发现老款 换电柜的柜体背面可用按钮反 向开锁,此后他用此方法,从不 同的换电柜盗取电瓶。经查, 2024年11月至2025年2月间,犯 罪嫌疑人周某多次驾车至浦 东、奉贤等地盗窃泰能公司放 置于路边换电站内的电瓶,共 计19组,价值1.3万元。

奉贤区检察院审查认为, 犯罪嫌疑人周某以非法占有为 目的,多次窃取他人财物,数 额较大,其行为已触犯刑法, 应以盗窃罪追究其刑事责任, 遂于近日依法对其提起公诉。

### 全球1.7万名东航地服员工"技能大比拼"

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 昨天,中国东方航空地服系统技能大赛总决赛在沪举办。本次大赛以"技耀东方 能赋未来"为主题,围绕地面服务领域载重平衡、航空器地面设备操作、民航客运三大核心岗位业务开展"技能大比拼"。

据悉,此届赛事是东航地服系统历史上规格最高、规模最大、覆盖最广、项目最全的综合性技能赛事,先后经过了初赛、复赛多轮选拔,共有来自全球各地机场的1.7万余名东航地服员工参加角逐。前期,赛事已完成载重平衡和航空器地面设备操作两个科



目的冠军角逐。17 日的赛事 主要聚焦"民航客运"领域 展开,分为个人赛与团体赛 两大环节,全面考验选手综 合素质。 经过一番激烈角逐,大赛最终决出个人和团队一、二、三等 终决出个人和团队一、二、三等 奖。现场同步举行了载重平衡和 航空器地面设备操作大赛颁奖仪 式。

#### 低价长租?"二房东"设局诈骗69万元

普陀法院审理一起租房合同诈骗案

□ 见习记者 王葳然 通讯员 乔磊

本报讯 "个人房源直租,年付享优惠!""原价5000元,长租仅需4000元!"在社交平台上看到这类"低价长租"信息极可能是骗局。不法分子利用租客追求性价比的心理,诱导签署长期租赁合同并一次性支付租金,随后卷款潜逃,造成租客与房东的双重损失。近日,普陀区人民法院审理一起利用

"高收低租" "长收短付"的租房合同实施诈骗的案件。

申某原为在沪工作的青年,在租房过程中发现房东普遍对长期租赁意向者提供租金优惠,遂萌生不法念头。于是,申某伙同他人以"二房东"身份,先以高于市场价格短期租赁多处房源,再在小红书、贴吧等平台发布虚假低价房源信息,并要求租客一次性支付全年租金及押金。

此后, 申某按月付给房东

制造"靠谱"假象,并将收到的租金挥霍一空,导致资金链断裂,房东收不到租金,租客被迫搬离。

普陀区人民法院经审理后认为,被告人申某伙同他人以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,骗取对方当事人财物,其行为已构成合同诈骗罪,且诈骗金额达69万余元,数额巨大。根据被告人犯罪的事实、性质、情节及对社会的危害程度等,最终判处被告人申某有期徒刑5年,并处罚金6万元。

#### 孩子打闹意外受伤 为赔偿家长起争执

奉贤公安依托"三所联动"成功化解

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 吴丹盛

本报讯 "如果钱不多,那可以都由我们支付,毕竟对方孩子受伤了,但如果要我赔这么多钱的话,我肯定不同意的。"近日,奉贤西渡一小区内,两位妈妈因发生在两个小朋友之间的意外事件产生矛盾,多次协商均未果。奉贤公安分局西渡派出所了解情况后,启动"三所联动"机制,终于使双方当事人握手言和。

陶妈妈和严妈妈同住一个 小区,两家孩子年龄相仿,常在 小区里一起玩耍。今年4月的一个傍晚,一场意外打破了两家人平静的生活。当天下午,小陶在小区里丢石头玩耍时,不小心砸到了小严的鼻子,顿时鲜血直流,经检查发现小严鼻骨骨折。在手术治疗和一个多月的恢复后,骨折基本痊愈,但孩子脸上留下了疤痕,后续需要进一步治疗和修复。

事发后,陶妈妈多次主动 联系严妈妈,表示是自家孩子 调皮才导致小严受伤,愿意赔 付医药费等相关费用。可当她 得知,后续还可能产生高额植 皮修复费用时,便当场否定了 全额承担的承诺,对小严是否真的需要植皮修复产生了质疑。

双方沟通多次无果,甚至产生了矛盾激化的苗头。西渡派出所民警了解此事后,迅速联合司法所、律师事务所启动"三所联动"机制主动介入调解。在面对面沟通和背对背调解中,民警和调解员帮助双方家长冷静分析利弊,引导他们换位思考。

最终,双方达成调解协议, 陶妈妈先将已产生的医疗费和误 工费等费用2万余元结清,后续 植皮修复费则等一年后,小严复 查完成再行商定,如果产生费用 也将以一次性结清的形式进行。